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Ki fogja megíalpaini FELOSZLIK A LEGFELSŐBB 
TANÁCS.

A PÁPA ENCIKLIKÁJA.
a cipőmet,' ha lukas lesz?! Ki fogj a meg­
tol tozui a ruhámat, ha csekély négy-öt évi 
viselés után, bocsánatot kérve

Közeledés a Vatikán és a QuIrinái között.
Genf. Francia jelentés szerint Lloyd . , .. ..

a, ^tisttátlan, f oszladozó fehérneműmet ki- Ebben az esetben a legfelsőbb tanács telje- ^ e” 5 f5' ? gazdaSagl V? agtt
mosni és kijavítani I! Ki fogja keservesen sen «löszük. Cecil Robert lord hir szerint ket A nemzetek ««tvenesen egyesüljenek
szerzett göthös, görcsös kis hasábjaimat helyesli Lloyd George szándékát, mert a «VT”""™“ /*°ske“tsek_ T.
felfürészelni, hogy begyújthassak vele»' legfelsőbb tanács további működését ártal- f6,1 6 1, J z e°.'.laz a nePs™'e' -'L& )c 11 a 

A! j , , &y ujuwb atv veie.. , . kent fog működni, amint históriai hagyó-
kert ha így halad a világ szép, csinos kis mosnak tartja es azt hiszi, hogy nagyon mánvai&clöiriák őizentséae kijelenti hogy

rendje, akkor nemsokára elérkeztünk ezek- megakadalyozza a nepszovetseg munka- , ' ' ' . ° J,
hez a most meg furcsán, korám hangzó kér- eredmenyesseget , vil%helyzetre, mérsékli elődjeinek
desekhez. X alami van a levegőben, valami 
tojtó, nyomasztó, nehéz légnyomás, valami 
pettyhüdt, unott, lusta fáradtság látszik 
az embereken . . . Még azt a hétköznapi, 
nivótlan,! kis vásári szórakozásukat is, a 
mozit, színházat, zene melletti borocskát is 
unottan, közömbösen veszik. Nem ízlik

NINCS ÚJABB REKOMPENZÁCIÓS amaz intézkedéseit, amelyek keresztény
SZERZŐDÉS JUGOSZLÁVIA ÉS 

MAGYARORSZÁG KÖZÖTT.
uralkodók római útját gátolták, de nem
szűnik meg tiltakozni a Szentszék világi 
hatalmának csorbítása ellen és követeli, 

pénzügyim- hogy a Szentszék jogai ismét helyreállit-Beograd*. N i n e s i c s
mszter kijelentette a sajtó képviselői előtt, tassanak.

, , ^ i ngy azok a hírek,í amelyek arról szólnak,
mar semmi senkinek, nem elég érdekes, | hogy Jugoszlávia és Magyarország között
nem niég izgató már semmi sem . . . egy uj kompenzációs szerződést kötöttek,
HLz az ötéves 'világháború és az azt kö- nem felel meg a valóságnak. Magyaror- 
vető forradalmak és kissé furcsán értékelt szaggal újabban semmi ilyen tárgyalást 
s (-ne\ (zeit társadalmi és szociális ujjászü- nem folytattak, csupán a régi^szerződés 

niozgaÍrnak alatt ugyancsak bőven és van érvényben, amely szerint Magvaror- 
siirii egymásutánban volt részünk a külön- szág a Jugoszláv államvasutak mozdo 
böző elsőrangú és valóban hátborzongató j nyalt köteles kijavítani. Ezek a munkála 
látványosságokban. Az újnak mondott és tok máris annyira előhaladtak, hogy a 
üdvözítőnek hitt, bár gyakorlati kivitelé- javított mozdonyok megérkezését a napok- 
ben egy-kettőre megbukott politikai, társa- ])an várják, 
dalmi és szociális tanok lehetőségében még 
mindég hivő jelszavak és frázisok által el-
bolonditott tömegek most már elfáradtak, ^ „ a \ •- . . , , ,v i 7 j , , . . , Beograd. A tegnapi mmisztertana-kimerültek nem tudnak, de nem is akarnak ^ a valasztój0gi törvényjavaslatot vet- 
do gozm. A világ színpadjára üdvözítem fék tárgyalás alá. A javaslat szerint min- 
bo-dogitom, vezetni es irányítani kiáltott den 35 ezer vá]aszWa 1ut e(ry képviselő,
szónokok, bölcsek langeszek, ravasz kai an- azokban a kerületekben, ahol 100 ezernél 
dorok es alprófetak egymásután buknak több választó van, effy képviselővel többet 
to, vagy- megijedve tűnnek el a kulisszák küldhetnek a par]amentbe. A kormány kö- 
moge, ott felve, hallgatva a vágyódévá es | rében a kérdég föbb elveire nézve feljee M 
kiváncsivá felmgerelt tömeg veszt oslo 
morajlását, amely a várakozás közben nein 
ér ráj elfelejt dolgozni, figyelvén a szi ni elő­
adást, amelyben maga is szereplő.

Ez a máról-holnapra való élés a legtelje­
sebb mértékben munkátlanságra, várakozó 
tétlenségre szoktatta az embereket. Kiki
csak annyit dolgozik, • amennyire éppen ' tárgyalások vezetesere és egyezségek meg-
ma van szüksége. Holnapra nem gondol,! k°tésére való teljhatalma enne, sót jenm Washington. (Reutter jelentés), 
mert ki tudja mi lesz holnapi! Mert a hol-rkormányának szilárdságában rs kőtelked- alamtitkär lemondott. Wilson a le-
nnpra előkészített munkáját nem teszi-e-ek- Krassm£1 mondást elfogadta.
tönkre, nem pusztitja-e el a holnap fordu- osa* s tárgyalt, argyalasait azonban az,
total! A könnyen, gyorsan való meggaz- orosz kívánságok felulvizsgalasanak befe-
dagodás mai erkölcstelen lehetősége pedig jezéseig elhalasztották.
megakasztó ja a
duktiv munkának.

Ki fog ismét tisztességes munkára kény-! 
szeri feni bennünket, hogy a saját munkán-!
kát ne hagyjuk abba és hogy mindenki a 52 szavazattal 23 ellenében elutasította az 

généi maradjon?!... düs. jÖrményországra vonatkozó mandátum el-

Bécs. A ...Neue Freie Pressernek je­
lentik Rómából: Az uj pápai eneiklikát 
erősen kommentálják a nyilvánosság kö­
rében, különösen azt a részét, amely a Va­
tikán és a Quirin ál közti viszony megvál­
toztatását helyezi kilátásba. Azt hiszik, 
hogy az olasz kormány most további köze­
ledést fog tanúsítani a szentszékhez. Hir 
szerint a spanyol király lesz az első kat- 
holikus uralkodó, aki a Vatikánnal való 
egyetértésben legközelebb Rómába -érke­
zik.

ki-

A népszövetség és a Vatikán,
A párisi „Excelsior“ londoni jelentése 

megcáfolja azt a hirt, hogy Balfour java­
solta a Vatikánnak a népszövetségbe, való 
fölvételét. Két-három népszövetségi hata­
lom, köztük Spanyolország, kívánja a Va­
tikán fölvételét,) más hatalmak azonban kü­
lön osztályt kívánnak, amely valamennyi 
vallás képviselőit egyesítené.

VÁLASZTÓJOGI TÖRVÉNY.

egyetértés. RÖVID HÍREK.

Lugano. Az olasz kormány sürgősen, 
behívatta a gyarmati hadsereg szabadsá­
gon lévő tisztjeit, akik Lybiába vonulnak 
be, miután Tripoliszban nagy zavarok van­
nak.

AZ ANGOLOK NEM BÍZNAK 
KRASSINBAN.

P á r i s. Londonból jelentik, hogy ott 
kételkednek abban, mintha Krassinnak

Zagreb. A „Rjecs“ jelenti: Az eddigi 
beogradi eseh-szlovák követet Kai inát, rö- 

ívidesen Klofae volt miniszter fogjai
váltani.

Beograd. Marinkovieh volt miniszter 
kiutazott Párisba, hegy a szövetsége­

sek ott tartandó konferenciáján, amely a 
török államadósság felosztásáról fog tár­
gyalni, az S. H. S. királyságot képviselj x

föl-rendes, rendszeres, pro- i
AZ AMERIKAI SZENÁTUS AZ 
ÖRMÉNY MANDÁTUM ELLEN.

Washington. (Reuter.) A szenátus ma

maga
i fogadását.9 * 9• r*

SZERKESZTŐSE O ES Ki ADÓHIVATAL. 
Obilityeva(ZápJiva)-u. l. Teleicnszáta K

MEGJELENIK MINDENNAP, VASÁR* 
ES ÜNNEPNAPOK KIVETELEVBU

X eliki Becskerek. 1920. XLIX. évfolyam. 125. szám. Szerda, június 9.
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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő : Dr. MARA JENŐ.

if

- -IÁ

■M:

&

K

A:. i- I-1

I

■

;

4

/

ad üd X 
o o o
CN 

<N

E

• pH

c

1
fr

m
m

I

1

I'
/

a%
»f
aa
6ö
«i
te
e



1920 j mii iia 9.TORONTÁL" :r íú2. oldal. .Marko, Joanovics Milenko, Pelikán IJpót, dr 
Frdelyanov Péter, dr. Bozzay Aladár, Gelsinger 
Gyula és Köhler Karoly. A felügyelő-bizottság 
tagjai lettek: Bugarszlci Milivoj, Stefanovi s 
Milos, Schipper Lujos, Stiuss Sera fin és Sza- 
vits Sándor. A szövetkezet titkárául egyhan­
gúan Sti'O-z Bél it v uHS/.toit.uk meg

MUSZTAFA KÉMAL MEGVERTE Al 
KORMÁNY CSAPATAIT. HÍREK.

»SSP á r i s. Konstantinápolyból azt jelen­
tik,! hogy a török nemzeti csapatok vissza­
verték a kormány csapatait, amelyeket az 
angol parancsnokság rendeletére toboroz­
tak és fegyvereztek fel. A nemzeti csapa­
tok most már a

Tisztek jelentkezése. Valamennyi volt cs. és 
kir. katonatiszt (tényleges és tartalékos) akár 
S. H. S. alattvaló, akár nem, junius 
reggel 9 órakor jelenikezni tartozik a 
egészítő parancsnokságnál a Kralja Petra ka- 
1 zárnyában. Azoknak a tiszteknek, akik f. hő 
5-én már jelentkeztek, nem kell újra je­
lentkezni.

12-én
hadki Kicserélik a magyar és orosz hadifoglyo­

kat. Jungertk Mihály dr., a magyar kor­
mány rendkívüli meghatalmazottja, to­
vábbá Litvinov, az orosz és az ukrán szov­
jetkormány meghatalmazottja, május 

Szabad pálinkafőzés. A pénzügyminisztérium 30-án kedvező eredménnyel i ej ezt ék be 
néhány országgyűlési képviselőnek a pálinka- Koppenhágában a hadifoglyok ricset ele­
mzésről a következő felvilágosítást adta: A sere vonatkozó tárgyalást. A meghatalma- 
kormány rövidesen törvényjavaslatot terjeszt a zottak a megállapodásokat előterjesztik 
parlament elé, amely a pálinkafőzést három jóváhagyás végett kormányaiknak, 
osztályba sorozzá, 4, 3 és 2 erősségi fokkal 
Az öttagú családok első erősségi fokú pálin- 

A m s t e r da m. A „Times“-nek jelentik kát szabadon egy napig főzhetnek, a második
Konstantinápolyból: Minthogy a közvéle- fokul 2 napig, a harmadikat 3 napig. A tiz- 

, ,1 ., , . . ,, tagú paraszt csaladok szabadon főzhetnek o
meny egységesén nyóraműt ineg a r ve erősségű fokú pálinkát 2 napig, a másodikat
szerződés dolgában, a kormány elhatá-, 3 napig és igy tovább. Az első fokban van a
rozta, hogy a nacionalisták ellen nem foly- j szilvapálinka főzése. A minisztérium reméli,

hogy a törvényjavaslatot az idei pálinkafőzés 
előtt mindenesetre elfogadják.

Márványtenger partján 
vannak a konstantinápolyi ágyuk lőtávolá­
bám A nemzeti csapatok azt a győzelmet 
csak ugv érhették el, hogy a reguláris csapa 
tok csatlakoztak hozzájuk. A „Petit Jour­
nal“ azt jelenti, hogy a szultán kormánya 
valószínűleg csatlakozni fog a nemzeti 
csapatokhoz, hogy a békét ne kelljen alá- Egy bokái jómódú parasztgazda magához

venne egy tíz éves magyar fiúgyermeket, aki­
nek i5.000 koronát biztosítana azzal a félte­

im iá.

téliéi, hogy a fiú 24 éves koráig nála marad 
és az eliá'ás fejében gazdaságában do gozik. 
Jelentkezni lehet a megyei gyermekvédő ligá­
nál a vármegyeháza 32. sz irodájában.

Nomen non est ómen A német brodaírni 
kormányban olyan miniszter vau, akinek neve 
megszólaltatta a néphumort. Berlinben a kor­
mány öt tagjáról a következő bon mot jár 
szájról-szájra. Van „parasztunk“ (Bauer), de 
nincs gabonánk, van „molnárunk“ (Müller), de 
nincs lisztünk, van „szakácsunk“ (Koch) és 
nincs mit főznünk, van „gazdánk“ (Wirth), de 
nem tudunk gazdálkodni. Nagy szükségünk 
volna egy Teli Vilmosra, de ehelyett egy Gess- 
ler'-rel , áldott“ meg bennünket a sors.

eljárást. Mindkét fél fegyverszütatja az 
netet tart.

3

A visszatartott 20 o/0 sorsa. A költségvetés 
alkalmával a parlamenti pénzügyi bizottságban 
dr. Brezigár képviselő azt javasolta, hogy a 
lebélyegzás alkalmából visszatartott 20 száza­
lékot, amelyekről bonnokat adtak ki, fizessék 
vissza. Azon esetben, ha a pénzügyminiszter 
ezen összeget visszafizetni nem képes, akkor 
azt a kompromissziumos javaslatot fogadják el, 
hogy fizessenek vissza minden elismervényt 
500 koronáig, az 500 koronán felülieket pedig 
cseréljék be 4 százalékos allami járadékkal, 
amelyek 5 év alatt fizetendők. Véglegesen 
semmit sem határoztak, még tárgyaljak az 
ügyet.

1
REPÜLŐGÉPEN EURÓPÁN 

KERESZTÜL.
P ár i s. (Szikratávirat.) Reget hadnagy, 

aki repülőgépén kevéssel ezelőtt egy nap 
kétszer repülte át az Atlanti Óceánt, most 

újabb repülővállalkozás tervével fog-
i

egy
lalkozik, amely a mindeddigi repülést fe­
lülmúlva ..Egy Európa-körnt tervével fog­

következő útiránya
1

Negymilliárdos bukás Amerikában. A
SIoan és társa amerikai gyapot-cég, amely­
nek főintézete Philadelphiában van, fiókjai 
pedig Liverpoolban, Havre bán és Japán­
ban, megszüntette fizetéseit. A cég aktívái­
nak összege 3"4 millió dollár, a passzívák 
összege pedig 26 millió dollár. A hiány te­
hát 22'6 millió dollár, ami a dollár nem 
régi 170-es árfolyama mellett 3842 millió 
koronának felel meg.

lalkozik, amelynek a 
lenne: Páris—Varsó (1600 km.), Varsó— 
Bukarest (1200 km.), Bukarest—Kon­
stantinápoly (GOO km.) Konstantinápo 1 y— 
Athén (1100 km.), Athén—Róma (1200 
km.) és Róma—Páris (1200 km.) Bogét 
egy 300 lóerős Bremuet gépen

Tiszfujitás a Tisztviselők Fogyasztási Szövet­
kezeiében. A Tisztviselők Fogyasztási Szövet 
kezeiének közgyűlésén a következő tagokat 
választották be az igazgatóságba : Jankovich 
Kosta elnök, Alexich Bogolyub, dr. Magyar 
Károly, Zdelár Vladimir, dr. Nedelykovies

akar fel-
szál iám.

romszor magasabb volt, mint az orosz jelen- ; rögtön besúgták a rendőrségnek s az illető az 
tűsekben.A francia-orosz barátság. :í internálást ném kerülhette ki.

Franciaországban évtizedek óta megtelepeAmikor az orosz cár a szorongatott francia 
hadsereg segítségére hatvanezer katonát kül- dett, becsületes munkában megőszült orvosok,

gyógyszerészek és mások, százával lettek *
A franciák előtt nem volt még egy nemzet, j 

amelyet annyira el halmoztak volna bámula 
luk és szeretetük jeleivel, mint az orosz. En­
nek legeklatánsabb megnyilatkozásait közvet­
lenül a háború előtti években és a háború első 
esztendejében lehetett észrevenni.

Ebben az időben elegendő volt, ha valaki 
orosznak mondotta magát. Olyan varázslatos 
ereje volt ennek a szónak, hogy az illető biztos 
lehetett abban, hogy a franciák nem csak ba­
rátjuknak, hanem testvéri üknek fogják tekin­
teni.

dött, a franciák nem tudtak hova lenni örö­
mükben. A Marseilleben és Bresztben kikötő vannak még ma is internálva, anélkül, hogy 
katonákat a lakosság virágesővel fogadta s arra a legcsekélyebb okkal is rászolgáltak

volna.szeretetének minden jelével elhalmozta. A 
legelőkelőbb francia nők önként vállalkoztak Az internálástumagát a legkegyetlenebb mó­

don hajtották végre. Az internálandót sohasemarra, hogy az egyszerű közkatonákat kereszt­
kezdetben hűségesen kül- értesítették előzőleg, hanem csaladja körébőlíiukul fogadják s

döfték a frontra vagy a táborba az ajándéko- va8T a műhelyéből a kiküldött rendőri köze- 
kat. Akadtak olyan francia keresztmamák, magukkal cipelték, anélkül, hogy magán­
akiknek több mint húsz orosz katonafiuk volt. dolgaiknak az elintézésére a legrövidebb idő­

haladékot rendelkezésére bocsátották volna.Amikor az oroszok kezdtek belefáradni aHa egy orosz katona vagy tiszt uniformis­
ban jelent meg Páris utcáin, nemcsak a kacér háborúba s amikor már a francia kormány 
párisi hölgyek barátságos mosolyában része- nem titkolhatta, hogy az orosz fronton bajok 
sült. de akaratlanul is észre kellett vennie, vannak, a franciák nem tudtak hová lenni a 
hogy a legkomolyabb francia férfiak is bámu- megdöbbenéstől. Kezdett a lakosság körébe

kiszivárogni az is, hogy- a Franciaországban 
lévő orosz haditáborokban a katonák fellá-

Az orosz internáltaknak a tábora semmiben 
sem különbözött a német és a többi internál­
takétól.

A legnagyobb jogtalanságot azonban az 
orosz katonákkal szemben követték el. Ehhez 
hasonlót egyetlen müveit nemzet sem csele­
kedett.

Jattal és tisztelettel tekintenek rá.
De nemcsak a franciák előlegezték ezt a

nagy bámulatot és tiszteletet, hanem a külföl- ^adtak s harcolni tovább nem akarnak. Arról
is beszéltek, hogy az orosz és a francia csa Azokat az orosz katonákat, akik Francia- 

országért jöttek harcolni, éppen olyan kímélet­
len módon internálták,

Sf
diektő] is megkívánták, hogy az oroszokról a 
legnagyobb elismeréssel beszéljenek. patok között összeütközések voltak. mint ellenségeiket.

Ettől az időtől kezdve a franciák kezdtek Internálták pedig őket azért, mert ezek a ka-Ha véletlenül egy Franciaországba tévedt 
külföldi nem tudta ezt a szabályt s a legeny- elh idegül ni az oroszokkal szemben. Kezdetben tonák minden képzelhető unszolás és presszió 
hébb kritikát is merte gyakorolni akár az azonban csak családi körben kritizálták őket. dacára nem voltak hajlandók sem Koltschak- 
orosz nép, akár kulturális állapota, vagy pe- Később, amikor látták, hogy' az oroszokra nak, sem Denikinnek a seregébe önkéntesek­
éig a vezetőinek az eljárása fölött, nemcsak többé nem számíthatnak, már a nyilvánosság nek beállni.
hogy kegyvesztett lett a franciák előtt, hanem előtt is becsmérelték. Nem volt többé az orosz Hiába kérték a katonák hazasyállitásnkat 
nn g amellett gyanúsnak (suspect) is nyilváni- a világnak egyik legnagyobb és legműveltebb | hiába érveltek azzal hogy részükről a háború­
ztak és osztályozták, tartozott legyen bár nemzete. Ellenkezőleg, az orosz nép a kultúra -A. ,,, , . .... ,

legmagasabb fókáról egyszerre csak a legkul- ték el.
A franciáknak az oroszokkal szemben való túráiatlanabb ázsiai népek közé sülyedt. Az j)e nemcsak • ... , ...

vlvakültsága ez időben oly nagyfokú volt, orosz keresztfiukról a francia keresztmamák t«k ehhen or 0nf' 01C1Í,Z °z 'a 011a 1 eszes 11
í‘«>gy az orosz népet a kultúra legmagasabb úgy elfeledkeztek, mintha sohasem lettek ' orosz ticyim2 • xi ^ iaiiei^ az
fokán álló népnek képzelte, hitte és hirdette, volna. erődben , v Mars!úletben ,a Samt-Mcolas

, . .. , , ,, , . ei odben ma sok orosz tiszt — köztük tábornok
- háború első evőben meg rajongtak az! Ez az elhidegülés az események kialakuld- és ezredes epedve várja hogy a szabadulás

orosz harctéri hivatalos közié- sával gyűlöletté fejlődött. Látni sem szerettek órája üssön.
a fr; icia lapok nemesok hűségesen kö-1 maguk között muszkát. Minden

1*

akármeiyik nemzethez.

!

oroszokért. Az 
se kel

A híres francia-orosz barátság ily módon 
a legnagyobb gyűlöletté változott át s ma már 
egy francia sem reméli, hogy az oroszokkal 
valamikor politikai vagy kereskedelmi téren 
olyan szoros egyezségre lépjenek, mint a há­
ború előtt.

orosz anar-
az orosz 1 un lse regnek győzelmes elő- eh ista és bolsevista lett a franciák szemében, 

rco;, omubVát ah'po-im meg nagyítva és kiszi- j Ez azután valóságos oroszellenes üldözéssé 
néz ve adtak elő. A / al< immyolt agyuk és ha-1 fajult át. Egy orosznak elegendő volt 
«hanyagol-:, valamint a foglyul ejtett katonák cia szociálisták lapját, a L’Humanité-t vagy a 
száma a Lancia közlésekben kétszer vagy há- bolsevista irányú Le Populair-t olvasni ezt

ziii fék. de

a fran-

Petrovits Mihály.
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Tőzsde. Zagreb, junius 7. Érték koronában Kloroformos merénylő Vrsaeon. Rendőr- j 
Valuták: Dollár 83 50, Frank 700, Márk; főnökségünk agilis detektív jelnek vészé-1 
24250,^ Osztrá^korona 56 -—, ^Lei 203 50, | őelmes gonosztevőt sikerült elcsípni Lázár,

Berlin 260. — , Wien 58 75, Róma 597.50. Ádám 26 éves sztamorai illetőségű lakos | 
személyében. Lázár még katonáskodása;

A mikádó mostohaöecse Párisban. Pá- alatt nagyobb mennyiségű kloroformot,1 
rihból jelentik, hogy Higashi-Kuni herceg, betörőszerszámokat stb. szerzett és most 
a japán császár mostohaöecse, kedden több két vrsaci legénnyel, Priester Jakab és

kíséretében Pá- Lisehka Jánossal megbeszélte, hogy a vá­
ros több gazdag polgárát, többek között 
egy l>ank igazgatósági tagját kirabolják 
A két fiatalember azonban meggondolta | * 
magát és Lázárt a vrsaci rendőrfőnökségen ! 
följelentették. Erre Lázár lakásán a detek- j 
ti vek házkutatást tartottak. A házkutat s 
váratlan eredménnyel járt. 6 üveg 30 gram­
mos kloroformot, vattát, kötőszert, azután 
egy tubus 002 grammos morphint találtak 
nála, azonkívül különböző betörőszerszá­
mokat, minden oldalról éles tőrt és egy fizetésre. Pályázatok folyó évi junius hó 30-ig 
rohamkést. Különösen a morphin erős ká- benyújtandók a bacsfeketehegyi ref. lelkészi 
bitószer, amelyből a legcsekélyebb mennyi- hivatalhoz. Az állás f. évi szeptember hó 1-én 
ség elaltatja az embert. Lázárt beszállítot­
ták a rendőrfőnökségre, ahol bevallotta, 
hogy két hónappal ezelőtt Mitrovity ven­
déglősön ő követte el a rablómerényletet.
Lázárt fedezettel beszállították a belá 945—920. kig. sz. 
crkvai törvényszék ügyészségéhez.

magasrangu japán tiszt 
risba érkezett.

Pályázati hirdetmény.

] "iá ’« a

LEGÚJABB
♦ * * A bacsfeketehegyi magyar református egyhaz- 

tanacs pályázatot hirdet egyik tanítói ailasra 
a S. H. S. országokban érvényes törvényes

A veliki beeskereki jugoszláv sajtóiroda déli
jelentései.

Berlin. (J. S. I.) Németországban 
megkezdődtek a választások. A kép­
viselőjelöltek száma meghaladja a 25 
ezret, köztük 250 nő. Az uj beosztás 
szerint 32 választási kerület van. A 6 
legnagyobb pártnak : a szociálistáknak, 
demokratáknak, független szocialisták­
nak, centrumpártiaknak, a parasztpárt­
nak és a nacionalistáknak minden ke 
rületben van jelöltje. A kommunista- 
pártnak, amely most vesz először részt 
a választásokon, a kerületek kéthar­
madrészében vannak jelöltjei.

Varsó. (J. S. í.) Az ukrán minisz 
terium most kiadott rendeletével hatá­
lyon kívül helyezte a bolsevik! régimé 
összes törvényeit és rendelkezéseit. A 
rendeletet Peti jura és Mazette írták alá.

foglalandó el. 1094

A bánlaki járás főszolgabirája Zichvfaiván.
1099

Pályázati hirdetmény.
Városi közgyűlés. Vrsac thjf. város bőví­

tett tanácsa május havi rendes közgyűlé­
sén Rosirovity Iván pogármester elnöklete 
alatt a következő határozatokat hozta: 1. A 
polgármester április havi jelentését tudo-

Torontálvármegye bánlaki járásához tartozó 
zichyfalvai körorvosi állas lemondás folytán 
megüresedvén, arra pályázatot hirdetek. 

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy az
, . 0 ATT i ± t ' ' XIV. t.-c. 14. §-ában előirt képzettségüket és

masiil vettek. 2. Dr Nikolajeyity Ivari var. etidigi működésűket igazoló okmányokkal tel- 
főügyész kmevezesevel megüresedett köz- gZerelt kérvényüket 1920. évi junius ho 30-ig 
igazgatási bizottsági tagsagra Stoiakwíty hozzám annái is inkább nyújtsak be, mert a 
Svetisláv esperest választották meg. 3. Az kégöbb érkező kérvényeket figyelembe venni 
állami mértékhitelesítő hivatal ügyében nem fogom.
kérik az illetékes minisztériumot, hogy a \ körorvos székhelye Zichyfalva, hozzá tar­
hivatalt okvetlenül hagyta meg Vrsaeon. toznak Vei. Gáj, Vei. Margita, Szentjános és 
A kormány ugyanis leiratot intézett a vá- Ürményháza községek.
roshoz, amellyel a hivatal közeli elhelyező- A körorvosi állás javadalmazása az 1908 : 
sét egy másik városba, valószínűleg Becs- XXXVili. t.-c. 10., illetve 15. §-a szerinti 1600 
kerekre, helyezi kilátásba. 4. A nem végle- korona törzsfizetés, 5 ízben ismétlődő 200 nor. 
gesitett városi hivatalnokok fizetését fel- ötödéves korpótlék, 600 korona lakbér és az 
emelték. 5. 7 tenyészbikát és több kanser- állam által nyújtandó segélyek, 
test szereznek be. Fedezési dij, mint köz- Zichyfalva, 1920. évi május hó 27-én. 
ségi adó ezentúl tehén énként 20, disznók­
nál 10 korona. 6. Több városi hivatalnok

1876:

Megyék, városok.
# * *

Béla Crkva, — Fehértemplom.
Halálozás. Mint részvéttel értesülünk, 

B a n d 1 Rezső temesvári városi tanácsos 
hosszabb szenvedés után Temesvár ott 
meghalt. Az elhunyt fehértemplomi szüle­
tésű volt és halálhíre itt általános részvé­
tet keltett.

Kinevezés. A fehértemplomi kir. tör­
vényszék államügyészévé Popovity Boris- 
lav dr.-'t, az igazságügyi minisztérium 
inspektorát nevezték ki. Az uj kir. ügyész 
legközelebb foglalja el hivatalát.

Vrsac — Ver sec.

Peírovics, főszolgabíró.

özvegyének nyugdiját felemelték, úgyszin­
tén a városi mezőőrök, a kőinivesek és esx- 
tergálvosok illetékeit is. A városi tanács 
gazdasági bizottsági elnöke 3000 korona 
tiszteletdijat kap, a jegyzőt pedig elutasí­
tották. 7. 5 hadiönkéntes (dobrovoljei) kö­
zül egv kivételével, aki nem vrsaci illető­
ségű, mind megkapták a szokásos járulé­
kokat (egy öl fa és 2000 korona fejenként.) 
Napirend után elnök a közgyűlést bezárja.

Elemi iskolai tanítónő a 
nyári szünidő alatt
magyar és német nyelven

1100

tanítást vállal.
Cím a kiadóhivatalban.

A vrsaci főreálgimnáziumból. Az érett­
ségi vizsgálatok már megkezdődtek, a jövő 
héten zárulnak le a szóbeli vizsgálatok. A 

magántanulók szóbeli érettségije
F ő m a I n árMeghívó,

A GYAPJUIPAR R.-T. HELYBEN f. hó 17-énmagyar
július hónapban van. Érettségire összesen délután fél 6 órakor saját irodájában 
(a szerb, német és magyar csoportból) 56 
jelölt jelentkezett.

Orosz metropolita Vrsaeon. Georgius 
minski püspök-metropolita, akinek it't idő- 
zéséről már hirt adtunk,- vasárnap a kis 
Alexi-templomban pontifikáit ünnepi mi-; 
sét. Ez alkalommal a „Szerb Iparos Dal- j
egylet“ szolgáltatta a kórust, mig múltkor koronára való felemelése tárgyában, 
az „Egyházi Dalegylet“ énekelte Naprav- j 4. Esetleges indítványok, 
nik karmester alatt a püspöki székese,gy- | Veliki Becskerek, 1920. évi junius hó 6-án 
házban a Csajkovszky misét. Vasárnap 
délután a szerb kaszinó helyiségeiben a 
metropolita tiszteletére bankettet rendez­
tek, amelyen a helybeli „Orosz menekül­
teket segítő bizottságion kívül öbb egylet 
és személyiség vett részt. Őmineneiája 
Alexander archimandritával együtt hétfőn 
hagyta el városunkat.

M üvészhangverseny. Csütörtökön, folyo 
hó 10-én, a Vigadó nagytermében 
mü vészhangversenyt rendeznek, 
működők: Sveesinskova operaénekesnő, a 
beogradi kir. opera tagja; Michel Nérón 
(Bclkonsky Mihály herceg) a beogiadi 
opera vendége, baritonista; Nadesda Hit- 
rowa, a pót er vári v. császári opera baller-i- 
nája." Kisenska-Svecsinskova ^ zongora- 
tanárnő. pianista. Az estély iránt ona--. 
az érdeklődés.

állást keres
rendkívüli közgyűlést Szives megkereséseket „Elsőrendű“ jeligére

1093a kiadóhivatalba kéret.tart a következő tárgysorozattal:
1. A közgyűlési elnök megválasztása.
2. Az alapszabályok 7. §-ának módosítása.
3. Határozathozatal az alaptőkének 600.000 Bor nagybani eladás.

Most érkezett meg egy vagon príma fehértemplomi
hegyibor. Ezt a prima -§ Ó knrnOk^fí 
hegyibort pincémből 1 ^ H t ü 11 ú C? I
adom el Tisztelt vevőimet ezen kitűnő borok meg­

ízlelésére meghívom. Tisztelettel

1105

Az igazgatóság.
Az alapszabályok 11. §-a értelmében azon rész­

vényesek, akik a közgyűlésen szavazati jogukkal 
élni akarnak, kötelesek részvényeiket legalább 3 
nappal a közgyűlés megtartása előtt elismervény 
ellenében a társaság pénztáránál letétbe helyezni.

S 0 LY 0 M GYÖRGY bornagykereskedö
Kralja Petra trg (Ferenc József térj. 1087

1092hgyA város közepén egy cséplő garnitúraoro-z
Közre- rövidáru üzlet 8 HP gőzgép (Máv ), szvkiény iClavfi-Schut- 

Jew) kitűnő állapotban, eset eg pil fS 
külön a gőzgép skü ön a szekrény| áruval és berendezéssel 

együtt azonnal eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

í

[SÖKÍSgépjaviióiDü^b KnezMilsliaa (HitHy) d. 4.i 1104

/A H

.4* ■■>--- Ml'8#6*'

Elsőrendű Herz-fele 1102

téli szalámit
ajánl a legolcsóbb napiárban a

flagybitskeren népbank löszei- és gyarmatára osztálya
Veliki Becskerek. Pariska (Megyeház) u. 2. /. Telefon 63.
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ElsőrendűKeresek állandó alkalmazásra lehetőleg
1091családos Diesel-olajat,segédjegyzóf és írnokot

g é p o I a j a I,Javadaom a körközségektől az újabban meg­
szavazott működési segélypótlékkal a segéd­
jegyzőnek havi 1250 K, az Írnoknak 950 K, 
külön az állami pótlék. Szerb és német nyel v 
bírása kívánatos. Ajánlkozások eddigi műkö­
dés feltüntetésével alulírotthoz intézendők.

Héger István
| hajducsiczai (istvánvölgvi) körjegyző.

hengerolajat
!

azonnal szállíthat: 1030

Vasáru karbid Jugoslavenska Industrija 
Motora D. D., Zagreb,
Sudniökaulica 5.
Sürgönyeim: „Jim“ Zagreb.

csak nagyban kapható
M. Ivanovicsnál

Pasityeva (Tomasováczi) u., Turinszky Péter 
raktárában. 1065

Ajánlok azonnali szállításra: EüHDu80% vegytiszta ecetsav ballonqkban, málna 
Szörp 66% cukortartalommal 1 kilós üvegek 
ben,égöszesz-pótló (faszesz) 6—700kilós vas­
hordókban, kensav, sósav 10 kilós üvegekben 
(4 üveg 1 lada),terpentinpótló, kékitő, „Danica“ 
sósborszesz, papírzacskó minden nagyságnan
P0LLÁK SÁNDOR, N0VISAD. Telefon 25.

12 HP „Drezdai“ nyers olaj ifi otor 

darálóval, 62 cm. műkövekkel, 3 HP
benzin- és 1 db 8 HP gyorsjáratú benzin­
motor 2 hengeres, fehér petróleum,
legfinomabb benzin és gépolaj.

Jung Testvérek, Zsombolya.
iar>e

11

4. oldal.
r

MüszaM kereskedőit. 
iPEfBieinült és m 
szrt liovalmÉlie!!
Henger- és gépolaj, To 
votte sárga g e p z s i r, 
gyanta, csapágyfém,
asbest ésgummilemez, 
asbestzsinór, olajozó­
kannák, vízállást mu­
tató üvegek, zsirzók és 
egyéb műszaki cik­
kek, kötéláru, istráng, 
kötőfék, marhakötél, 
karbid, karbid-gyertyák 
és égők raktáromról 
azonnal szállíthatók.

tólipíéti
uj kerékpárok, tömlők, 
köpenyek, szelep- és 
pumpatömlők, gummi- 
oldat, varrógép- és 
kerékpárolaj nagybani 

beszerzési forrása

Földvári Béla
génraktára Obecse.
Telefon 83. 1032

Kiadó: Pleitz Fér. Pál.Nyomatott Pleitz Fér. Pálnál Veliki Becskerek.

*.

m
___________ , - <te X-.íki...:, já

Három nyitott 1090

fadereglye
(egy 5—6 vagonos, egy 3—4 vagonos és 
egy 2 vagonos), továbbá egy 35 vagon hord- 
Képességü nyitott tölgyfahajó előnyös 
feltételek mellett eladó..'- Cim a kiadóban.

10573000 kg nyomatlan

újságpapír eladó.
Nagysága 60X84 cm. Súlya 34 kg.

PAVKOV MIT A Vei Becskerek,
Petrogradszka (Melencei) utca 57. sz.

Nagyobb mennyiségű príma

kőrisrönkfa érkezett.
Minden hosszban és vastag­
ságban jutányosán kapható

Kurländer Imre
cégnél, Veliki Becskerek.
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